



БАТЮШКА ИЗ ГОЛУБКОВА



Этой весной исполнилось тридцать лет служения в священническом сане настоятеля Воскресенской церкви в деревне Голубково протоиерея Алексия (Чухина).

Отец Алексий родился в Ярославле в 1938 году. С детства у него проявился талант художника. Окончив школу, будущий священнослужитель поступил в Мухинское художественное училище в Ленинграде. За шесть лет учебы отец Алексий прошел очень важный для него путь духовного поиска. Этому немало способствовала прекрасная библиотека училища. Как говорит батюшка, из училища он вышел другим человеком, еще не воцерковленным, но христианином. По окончании училища он женился и вскоре с женой Марией,

неофициально. Ездил в Печоры, в Псково-Печерский монастырь. В марте 1975 году отец Алексий стал диаконом. Рукоположен он был в Свято-Успенском Псково-Печерском монастыре в неделю Торжества Православия. Через месяц, в апреле, отец Алексий стал священником. Рукополагал его владыка Иоанн (Разумов), митрополит Псковский и Порховский.

Первые пять лет батюшка служил в Псковской епархии, в глухой деревне. Жили там всей семьей, там родились младшие дети. Оставаться далее в той деревне было затруднительно. Старших детей нужно было учить. Самый младший сын только что родился. Поэтому в конце 1979 года семья вернулась в свою комнату в Ленинграде. Отец Алексий был переведен в Лужский округ, в Воскресенский храм деревни Голубково. Он сменил умершего в то время настоятеля храма протоиерея Михалия (Севбо). И вот уже более двадцати пяти лет батюшка приезжает из Санкт-Петербурга в Голубково. Служит в храме, занимается, исповедует и причащает прихожан. Матушка Мария скончалась несколько лет назад. Она похоронена в Голубково, недалеко от храма. Стали взрослы-

ми пятеро детей батюшки, младшему сыну уже двадцать пять лет.

Приход Воскресенского храма в советское время был не большим. А в настоящее время он еще уменьшился. Прихожанами являются жители окрестных деревень. Сейчас там демографическая ситуация изменилась в худшую сторону: молодежи нет, а старики умирают... Батюшке приходится больше отпевать, чем крестить. Раньше в Голубково на службу приезжали верующие из Луги и даже из Санкт-Петербурга. После перестройки ухуллилось транспортное сообщение с деревней. В воскресные дни автобус из Луги в Голубково не ходит. На такси ехать многим не по карману. Поэтому причина люди не могут попасть на службу в удаленный сельский храм. Но служба все равно служится, даже если на литургии два-три человека. Как же существует такой большой храм? И настоятель, и его помощники уверены, что храм существует милостью Божией.

Несмотря на то, что очень мало прихожан, церковь живет полноценной жизнью. Отец Алексий служит все уставные службы, выполняет все требы. Богослужения совершаются не только кажлые выходные, но и

во все великие праздники, в дни празднования чтимых икон Божией Матери, в дни чтимых святых. В посты, особенно в Великий пост, проходит довольно много добавочных служб. Сельский храм привлекает скромностью богослужений, простотой и тишиной. Последнее время в храм стали приезжать в машинах дачники и жители Города, Володарки, Луги. Батюшка говорит в шутку: «Теперь они не прихожане, а «приезжане» стали». Из-за малочисленности прихожан на богослужениях у отца Алексия можно не спеша, серьезно исповедаться. На исповеди батюшка и настаивает, и поучает. Среди окомляющихся у него есть отдыхающие санатория «Красный вал», из других городов России: Мурманска, Екатеринбурга...

Двадцать лет назад отец Алексий начал расписывать стены в Воскресенском храме. И хотя он очень всыскалельно относится к этому делу и говорит, что у него не было особой возможности заниматься росписью храма, нужно отметить, что настенная живопись в храме — вся батюшкина.

Пожелаем же протоиерею Алексию многолет и благодатя лета в его служении Господу и людям!

Вера Зубарева

ПО БЕВЕРНЫМ СВЯТЫНЯМ

17 февраля в четыре часа утра мы выехали на Луги. По пути заехали в

на месте явления Святой Троицы предполобному находитесь болт.